

改革开放40年来,全市产业结构不断调整优化、转型升级

邵阳经济发展质量不断提高

邵阳日报11月19日讯(记者 朱杰 刘波 通讯员 欧阳震) 我市经济发展质量不断提高。11月16日,市统计局在发布改革开放40年来我市经济运行情况时如是介绍。

市统计局负责人介绍,改革开放40年来,邵阳地区生产总值(GDP)实现了年均9.3%的快速增长,GDP由1978年的15.06亿元增加到2017年的1691.5亿元。40年来,邵阳经济在快速增长的同时,结构不断调整优化,产业不断转型升级,发展质量不断提高。主要体现在以下三个方面:

首先,从三次产业比重结构来看。1978年,邵阳市一、二、三产业结构比为53.0:30.2:16.8,一产业比重最大,二产业次之,

三产业比重很小。到2017年,全市一、二、三产业结构比为19.7:35.2:45.1,三次产业结构发生了颠覆性变化,由传统的“一二三”结构调整现代型的“三二一”结构,一产业下降了33.3个百分点,相应地二、三产业占比尤其是第三产业占比大幅提升,三产业占比提高了28.3个百分点,距离实现三产业占比48%的小康目标仅一步之遥。

其次,从三次产业对经济增长的贡献率来看。1978年,三次产业对全市经济增长的贡献率分别为38.1%、50.7%、11.2%,到2017年,三次产业贡献率转化为10.1%、29.5%、60.4%,一产业对经济的拉动作用逐年减弱,三产业在经济增长中的主导作用显著增强,全市经济的增长模式由原来简

单的工农推动型调整为现代服务活力型,邵阳经济发展动能强劲而又充满活力。

最后,从财政收入与经济增长的协调性来看,2017年,全市财政总收入达到153.36亿元,为1978年的107倍,年均增长12.7%,超过GDP年均增速3.4个百分点;2017年规模以上工业企业实现利润总额达到173.71亿元,是可追溯的1998年的141倍,年均增长29.8%,而同期主营业务收入的年均增速为28.4%,利润总额增速超过主营业务收入增速1.4个百分点。

该负责人表示,由以上三点可见,改革开放40年,邵阳经济运行的内在质量较好,邵阳的经济发展实现了速度、质量和效益的有机统一。



双清区东风路街道邵水桥社区与邵阳亿品农业发展有限公司合作,在全市首创“送菜上门”服务,每天清晨第一时间将新鲜放心菜品配送到市民家。目前,该社区已建成3个配送点,每天配送菜品200多份,既方便了居民生活,又为10余户困难家庭提供了就业岗位。图为公司员工在分拣西红柿。

邵阳日报记者 杨波 摄

防范非法证券专项整治行动启动

邵阳日报11月19日讯(记者 杨波) 11月18日上午,湖南省证券业防范非法证券暨打击非法证券投资咨询专项整治行动启动。在我市活动现场,12家券商、22家营业部的工作人员走进社区、门店商铺,向市民宣讲防范非法证券相关案例和金融知识,引导大家树立健康理性的投资理念。

近年来,随着证券市场的发展,非法证券投资咨询活动逐渐增多,纷纷利用短信、邮件、微博、博客、QQ群、股吧、电话营销等方式,以内幕消息、“涨停股”等为诱饵骗取投资者钱财。此次专项整治行动期间,我市将加大对此类面向社会公众的网络平台型非法证券投资咨询机构的打击力度,从严从重查处。同时,组织专业队伍深入各个社区院落进行宣讲,维护投资者的合法权益。整个活动将持续到12月底。

北塔区税务局“合”出“加速度”,“融”出“新动能”,“聚”出“获得感”

“新税务”带来纳税新体验

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 蒋涓涓

10月25日,随着国家税务总局邵阳市北塔区税务局“三定”工作的落实,更多便民办税服务举措落地实施。北塔区办税服务厅以崭新的面貌、全新的气象,为纳税人带来办税新体验。

从“合作”到“合并”,“合”出“加速度”

“税务机构合并后,以前花大半天才能办完的事儿,现在在一个窗口几分钟就搞定了,真是越来越方便,越来越快捷了。”来北塔办税服务厅办税的纳税人王立新由衷赞叹。

税务机构合并后,国税地税合并为一家,通过梳理相同业务事项清单,对报送资料进行整合,实现纳税人同一资料只报送一套、同一涉税事项只需申请一次,实现信息“多跑路”,纳税人“少跑腿”。

借着机构合并之机,北塔区办税服务厅不断优化纳税人办税体验,让纳税人享受到改革带来的办税“加速度”。一方面,科学设置前台窗口,既有综合受理窗口又有新办纳税人、税务注销、个人所得税服务专业窗口;既有绿色通道窗口,办理老、弱、病、残纳税人涉税业务及预约服务和A级纳税人涉税业务,又有快速涉税窗口,负责办理出口退税等业务。另一方面,落实首问责任、预约服务、延时服务、一次性告知、限时办结等制度,不断加强前台后台业务衔接融合,全面推行“一厅通办”“一窗通办”,让纳税人充分享受改革红利,让便民服务的“春风”温暖人心。

从“融入”到“融合”,“融”出“新动能”

为确保办税服务工作平稳过渡、有序开展、高效运行,北塔区税务局针对办税服务厅人员的知识结构差异、国税地税业务办理流程 and 系统差异,采取集中培训、现场辅导和结对互学的方式,强化办税人员岗位培训,提升人员综合素质,提高办税效率。

在注重业务能力培训的同时,北塔区税务局持续加强办税服务厅规范管理,实行“值班领导+业务骨干+导税员”办税模式,使纳税人进服务厅后事情有人办、咨询有人答、疑难有人解;不断完善内控管理,整合业务支持人员,增加系统授权,实现前后台业务无缝衔接,切实提升“前台受理、后台流转、限时办结、窗口出件”的流程质效,在全局上下形成同是“一家人”、共下“一盘棋”的良好局面,实现了从精简机构、精简人员的“瘦身”到提高效率、提升服务的“强身”的转变。

从“聚合”到“聚变”,“聚”出“获得感”

近日,北塔区“老字号家常菜馆”的法人代表钟岳青来大厅办理税务注销业务,经过内控管理岗审核,符合进一步优化税务注销流程即办条件,不需要再经过后台流转,在大厅税务注销窗口即完成了业务办理,并为纳税人出具了清税证明。钟岳青感叹:“原以为办理税务注销没有个三五天办不好,没想到现在即收即办,真是太方便了。”

北塔区税务局深入践行“机构改革、服务先行”的理念,聚焦纳税人办税“堵点”“痛点”“难点”问题,大力推进50个事项省内通办、91个事项“全程网上办”、152项事项“最多跑一次”,落实清税证明免办服务、优化税务注销即办服务、简化税务注销办理流程等便民新举措,实现纳税服务从“物理聚合”到“化学聚变”,让办税流程更简、办税时间更短、办税手段更优、服务层次更深,有效提升纳税人获得感。

7月20日至11月8日,北塔区办税服务厅共办理业务16812笔,每笔业务平均办理时间为3分钟。办税厅以优质高效的服务赢得了纳税人的广泛好评,全面提升了纳税人的满意度和获得感。

东莞市隆回商会成立 为家乡带来新机遇

邵阳日报11月20日讯(记者 兰绍华 通讯员 刘文辉) 11月18日,东莞市湖南隆回商会成立,并举办经济发展高峰论坛,200多名在莞隆回籍乡贤参加活动。多位隆回籍老领导、学者、知名企业家,以“改革再出发,隆回新发展”为主题做演讲,为隆回经济发展献计献策。

盘点成就,探寻脉络,把脉未来。当天,与会专家学者、企业家进行了深度思维碰撞,共同探讨、深刻解读隆回经济价值和未来发展前景,共话隆回经济新走向。论坛指出,东莞改革开放初期,把香港、台湾“亲戚”迎接回来,发展港资、台资企业。隆回也要学习东莞,调研分析全国隆商的情况,确定主要产业,再把全国的隆回“亲戚”迎接回家乡,建设家乡。这样,隆回的未来一定会更美好。

当天,隆回县人民政府与东莞市湖南隆回商会签约,建设隆回东莞产业新城项目。落户隆回的这个项目,总占地1100多亩,涵盖总部基地、科技园区、现代物流、产业孵化等,将被打造成为隆回产业经济发展的新引擎,城市发展的新典范。



今年,新宁县华晟鞋业有限公司扶贫车间加大贫困人员上岗安置力度,吸收建档立卡贫困户32人就业,人均年增收3.6万元。下一步公司计划投资6000万元,扩大扶贫车间生产规模,带动更多贫困户就业。图为11月19日,扶贫车间工作人员在制作鞋底。

邵阳日报记者 罗俊 摄

挖掘家乡资源 搭上电商快车

城步“80后”创客的创业传奇

巧自学了平面设计和电商运营这两门课,网上销售虫茶就成了我第一个创业项目。”

蒙灿开始在网搜索虫茶相关的信息,最后他却发现没有人卖城步虫茶。于是他拿着1.2万元积蓄来到长安营镇,挨家挨户收购虫茶。“当时虫茶没有固定的收购点,我只能上门去收购。”蒙灿回忆道。

最让他头疼的就是网店建成之后,大家对虫茶知之甚少,并没有什么市场。生意没有想象中那么顺利,3个月的时间,蒙灿总共才出售了5公斤虫茶。

转机:突如其来的订单,提振信心

为了让更多的人了解虫茶,从收购到店铺运营,甚至美工、宣传、产品包装设计都是蒙灿一个人在做,每一个环节他都付出百分之百的努力,力求做到最好。只要有人咨询虫茶,他都免费赠送饮用。3个月后,蒙灿终于在网上收到了第一笔大订单,浙江客户需要购买300公斤虫茶。

蒙灿邀请浙江客户来城步考察,向他们讲解城步虫茶的历史和特色。蒙灿用诚意打动了他们,第一笔大生意就这样做成了。客户还多打了些货款,鼓励他说:“多出来的费用作为支持和资助,希望你把虫茶产业做大。”这让蒙灿备受鼓舞。

“有了这笔资金后,我开始大量进货、包装、做推广。2个月时间,花费了三分之二的钱。激进的做法让我损失了一部分

资金。”蒙灿说,这笔大单让他有些浮躁,让他差点跌倒,但是给他积累了宝贵的经验。

2015年6月23日,CCTV4播出《走遍中国之特产新发现·养生虫茶》,这让城步虫茶第4次出现在全国观众视野中。当时作为网上唯一一家城步虫茶的卖家,蒙灿的店铺跟着火了一把,很多顾客下订单求购虫茶,供不应求。

蓝图:拓展创业领域,实现质的飞跃

蒙灿告诉记者,从2015年至2017年间,他与全县268户农户签订虫茶包销合同,全年帮助农户销售长安虫茶3.5吨,在淘宝网《苗情轩》的虫茶销量一直居全国第一位。

蒙灿不仅仅把目光放在销售虫茶上,家乡优质的农产品猕猴桃、百香果、冬笋等都是宝贵的资源。今年,蒙灿成立城步壹品苗民族文化旅游产品开发有限公司,建立特色农产品体验馆,让消费者亲身感受城步农产品的魅力。

公司先后与城步茅坪镇、白毛坪乡、长安营镇等多个乡镇的村民签订猕猴桃、百香果产品包销协议,解决这些农产品的销路问题。同时,通过电商平台、举办猕猴桃节等线上线下结合的形式,提高产品知名度。今年9月1日至10月16日,仅一个半月的时间,公司猕猴桃网上预售总量达8.5万公斤,创收136万元;预售百香果3万余公斤,创收48万元。

“电商平台提供了广阔的创业空间,我们可以创造无限可能。未来我期望公司能够将业务拓展到更多的领域,推动家乡产业发展,带动更多的村民致富。”蒙灿说。

邵阳日报记者 罗俊

11月16日,城步壹品苗乡公司体验馆里,工作人员正在打包农产品,将它们发往长沙、广州等地。这家独具特色的体验馆,依托电商平台,通过线上线下联动的方式,将城步农产品推向市场。公司“80后”董事长蒙灿在这条致富路上,不断书写自己的人生传奇。

初期:市场需求量少,遭遇“冷落”

蒙灿与电商结缘,首先要从网上销售虫茶说起。2012年,蒙灿从湖南师范大学毕业后,父母要他回家乡城步发展,他因此走上创业的道路。

“我小时候就对城步的虫茶非常熟悉,所以我创业的第一个方向就想到了虫茶。当时朋友向我推荐做电商,而我大学又恰

召集4人得800
更享年化收益率提升0.7%

拼团啦

2018交通银行客户回馈活动

扫码拼团啦

交通银行

BANK OF COMMUNICATIONS

更多详情请咨询95559或交通银行手机银行各网点

详细请咨询交通银行各分行各网点